



第十一届“体艺节”暨“十岁成长礼”

春季运动会

本版图片均为学校提供

成长的印记

扬州市育才小学西区校现代快报小记者作文选登



成长是快乐的，也是多彩的，在长大的过程中，有苦也有甜。现代快报扬州地区小记者用自己的笔，记录下成长的点点滴滴。

我的植物朋友——杜鹃

大自然中有许多植物精灵，洁白如雪的梨花、吃苦耐劳的仙人球、红艳似火的石榴、顽强不屈的腊梅。在众多的植物精灵中，我喜欢的是无惧严寒的杜鹃。

我家的杜鹃花是两年前从花鸟市场买的，记得初见它时，我并没有对这不起眼的小花产生多大的兴趣，直到卖花的告诉我它的花期是冬天。天寒地冻的冬天？在寒风刺骨的冬天，大部分的花已经凋谢，它却开始怒放？看着它娇小的身躯，我立刻对它肃然起敬，于是它成了我家阳台上的新宠。

杜鹃花喜欢水，妈妈早晚都要给它喷水，我也经常帮助妈妈给它浇水。它也不负所望，欣然怒放。它的花朵是浅粉色的，边缘是深粉，共五层花瓣，就像五个兄弟姐妹紧紧相依，不忍分离，远远看去，又像四五个粉粉的小圆点。走近它，一股淡淡的清香迎面袭来，清新却不甜腻，让人忍不住闻了又闻。

杜鹃花虽然平凡，不像花王牡丹那么艳丽，不像绿萝那么清新，不像桂花那么芬芳，但是杜鹃姑娘很勇敢，不畏严寒，傲然开放。这样的精神值得我们每一个人学习，在成长的道路上，我要像杜鹃一样勇敢地开出最美的身姿。

这就是我的植物朋友杜鹃，一个勇敢的值得学习的伙伴。

三(6)班 刘陈雅 指导老师 鲁青

我的植物朋友——仙人球

有人喜欢牡丹，因为它富丽堂皇；有人喜欢松树，因为它四季常青；还有人喜欢荷花，因为它出淤泥而不染；而我独爱有刺的仙人球，因为它拥有顽强的生命力。

跟我的好朋友——仙人球第一次接触是两年前，我跟爸爸妈妈一起逛花鸟市场的时候，一眼就被这个长相奇特的小东西给吸引住了。圆圆的、胖胖的，像一个绿色的西瓜，浑身长满了刺，又尖又硬，头顶上还有一小簇红色的刺，就像戴了

一顶红色的帽子。我连忙问妈妈这是什么植物，妈妈说：“这是仙人球，你别看它没有其他花光彩夺目，但是它的用处可多了，它有净化空气、吸收电磁辐射、吸附尘土等作用，是我们生活中必不可少的绿化植物。而且仙人球一点也不娇气，它不怕炎热，无畏寒冷，具有顽强的生命力。”听了妈妈的介绍，我迫不及待地买了一盆带回家，我要把它放到我的书桌旁，天天看到它，时刻提醒我要向它学习。

去年冬天特别冷，我家阳台上的一盆栽一个一个耷拉着脑袋，冻得垂头丧气。妈妈只好把它们捧回屋内，小心照料。只有仙人球昂首挺胸，不怕寒冷，就像一个大将军，仿佛在说：“再冷的天气都打不倒我！”

我喜欢我的仙人球，因为它勇敢、顽强。

三(6)班 张泓 指导老师 鲁青

荷塘“春”色

春天的脚步近了，我家乡的荷塘也醒了。杨柳是悠闲的，荷叶是轻松的，小草是活泼的。环绕着池塘一圈，将会是怎样的感受啊！

早晨，我漫步在池塘边上，轻轻地走着，害怕发出一丝声响，打扰这静谧的荷塘。河岸上的杨柳弯下了腰，垂下那刚刚绽放出嫩绿的芽条，笑盈盈地立在那儿，为荷塘增添了一番“春”色。

我悄悄地走在林阴道上，那粉红的荷花还未绽放，只是“小荷才露尖尖角”而已。碧绿的荷叶平静地躺在荷塘中间，一片连着一片，碧绿、暗绿、深绿、淡绿，令人眼花缭乱，处处透着雅致，处处流露出生机，令人陶醉。抬望眼，那露出水面的荷叶，摆出一个个的“个”字，简直是一个小型的“个园”啊！从岸边高处俯视荷塘，荷花、荷叶、柳条的光和影，参差不齐，既柔和又有力，也为这荷塘“春”色画卷增添了一份诗意。池塘里的小鱼活泼得很，它们说着悄悄话，突然跃起溅出的水花落在空中，水珠在光线下仿佛是打碎的水晶，发出璀璨的光芒，落在水面激荡出

阵阵涟漪。

继续前行，小草已钻出了脑袋。远观，一片鹅黄色，近视则无，真是“草色遥看近却无”呀！

春天的荷塘之旅终于走完了，但这荷塘“春”色的美景依旧留在我童年的回忆中。

五(8)班 周雨泽 指导老师 杨雪

我长大了

成长就像一杯浓浓的茶，开始品时，是苦涩的；渐渐的，有了一种淡淡的甜蜜，让人赞不绝口。

7岁那年，我开始学钢琴。原因很简单：一次，我在街上散步，碰巧经过一间音乐教室，里面传来了优美的琴声，令人心旷神怡。从那天起，我便在心田里种下了一颗理想的种子——我要弹琴！刚开始，我热血沸腾，每天不练到两个小时绝不罢休。可是，到了后来，我的这种“战斗力”逐渐消散，从两个小时到一个小时，再到三十分钟，越练越无聊，越练越烦躁。这种状态我维持了很长时间。终于有一天，妈妈看不下去了，她平静地与我说了很多话。我一气之下，跑出了家门，在小区里随意地走着。当时我一心只想着要散散心，不知不觉中竟出了小区。

还是熟悉的街道，还是熟悉的场景，还是熟悉的音乐教室。我又来到了那里，同样，一阵优美的钢琴声在我的耳边回响，像是愤怒，像是忧伤，更像是痛苦。会是巧合吗？这曲子像是在给我鼓励，让我找回了信心。没有人劝导，没有人指挥，我一路小跑回家，走到钢琴前，坐了下来，一张张乐谱呈现在我的脑海中，情不自禁地弹了起来。曲子弹完了，我抬起头，望向门口，妈妈站在那儿！她是多么兴奋，眼角闪烁着欣慰的泪珠：“你长大了。”她口齿不清地说道。

是啊，我也这么认为，在那一刻，真正意识到我长大了！我终于将那杯无比“苦涩”的茶品出了“独特的滋味——甜味。

五(9)班 施奕珣 指导教师 巫一鸣

春天的使者

春雨是春天的使者，把春天到来的消息带到人间。每当窗外下起绵绵细雨，就预示着春天来了。

春雨落在湖面上，泛起圈圈涟

漪。金鱼和蝌蚪玩着捉迷藏，一会儿躲在水草中，一会儿藏在湖心深处。湖边的青草若隐若现，走近看，它们舞动着身体，沐浴着春雨，似乎很乐意让春雨冲走它们身上的尘土。

淅淅沥沥一阵阵春雨唤醒了沉睡的春笋，它们在春雨的滋润下茁壮地成长。它们有的高昂着头，好像要让全世界都知道自己的成长；有的很害羞，用叶子捂着自己的脸，只探出小脑袋来；还有的似乎还没睡醒，黄绿的脑袋不知所措地张望着，一副迷迷糊糊的样子。它们的叶子左右摇曳着，似乎在对春雨说：“真谢谢你啊！”雨水滴在叶子上，晶莹剔透，还有些闪闪发光呢！

春雨之后，万物复苏。鸟儿在歌唱，花儿在绽放，小孩在奔跑，蜜蜂在忙碌。万事万物都如此朝气蓬勃！鱼儿们舞蹈着，柳树梳理着自己的长发。青蛙、昆虫在一起奏出了一部《春日交响曲》。

如果说春天是一部乐曲，那么春雨必定是这部乐曲中一个最独特、最美妙的音符！

五(11)班 罗行睿 指导老师 车成华

美丽的个园

扬州是一个美丽的地方，有许多美丽的景点，瘦西湖、何园、个园、东关街……其中我最喜欢去的地方就是美丽的个园。个园是中国四大名园之一，建于清嘉庆年间，是黄至筠的私人园林。阳光灿烂的星期日，我和同学、老师一起去了个园参观游览。

来到个园，老师首先教我们看地图，说道：“接下来，我要布置一个任务，给你们15分钟的时间，把你们看到的竹子全都记录下来。”老师刚说完解散，我们就立刻跑到四面八方记录起来，不一会就都记好了。我记了很多竹子，比如：孝顺竹、龟甲竹。我比较喜欢孝顺竹，一丛一丛的，之所以叫它孝顺竹，是因为外围有一圈子竹围着中间的母竹，就像孩子围作一圈，保护着母亲。

接着，我们来到四季假山。进入春景园的地砖是一片片裂开的白色的，很像初春刚刚开始消融的冰块，间接表示了春天的到来。夏景园里有一个池塘，水清澈见底，池里还有几只小金鱼和用石头做的青蛙。秋景园对于黄至筠来说，是一个美好的地方，因为个园建成的那一天，黄

至筠已经48岁了，在人生的四季里已经属于秋了，所以他总喜欢在秋景园里生活以及思考。里面还有一条长廊，被称为世界上最长的长廊，这是因为它从秋天走到了冬天。在冬景园里的一堵墙上有24个圆孔，老师说：“这是通风孔。”我想大概黄至筠冬天就会在这里听冬风呼呼的声音。冬景园里还有三开间的“透风漏月”厅，那是用来围炉赏雪的地方，真是风雅至极。

看完四季假山，我们来到黄至筠的住宅区。听说原来是有200多间，但现存仅几间。在去住宅区的路上，我们看见地上有用鹅卵石拼成的一个长翅膀的生物，于是问老师：“为什么黄至筠要用石头摆一个蝙蝠呢？”老师回答：“因为蝙蝠的‘蝠’和‘福’是同音字，主人希望家人都有福气。”在他的住宅处有很多类似的谐音，我不禁佩服起古人的智慧。

结束了一天的游览，我学会了许多书本里学不到的知识，了解到古人的聪明才智，真是非常有意义的一天！

五(12)班 章奕轩 指导老师 徐慧

他后悔了

“啪，啪……”带着沉重的心情，他离开了赛场。一步又一步走得很快，但这也是无用功，弥补不了十几分钟前他在“战场”上走得太快而犯下的过失。现在，他脸上写满了“后悔”这两个字，但比赛已经结束，一切皆已成定局。

他慢慢地走下楼梯，泪水已模糊了他的双眼，但还是强忍着，不让它们夺眶而出。他很后悔，后悔自己十几分钟前为什么那样急功近利，明明是一盘即将获胜的棋，明明只要再忍耐就赢了，他却继续杀入对手大本营，结果却“失意滑铁卢”，输得一塌糊涂……

他迈步走进人群，感觉周围人都在嘲笑他，快步跑向计分表，希望这一切不是真的。可是，当他抬头看时，计分表上那个大大的“8分”，仿佛在对他进行讽刺和挖苦。

他回到家，随意吃了几口饭就跑进房间，把门一摔，趴到床上小声啜泣起来。后来，他坦然了，知道了输棋并不可怕。没过多久，他就升上了5段。

输棋不可怕，就怕输不起。
五(2)班 钱啸坤 指导老师 茅惠